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kunne stoppe kriminelle bander som f.eks. 
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klubhuse?”
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1. Først vil jeg gerne takke spørgeren for denne 

anledning til at besvare et spørgsmål om indsatsen over 

for bandekriminalitet. Det er et emne, der ligger mig 

meget på sinde.

Jeg har for nylig skriftligt besvaret et spørgsmål om den 

bandegruppering, der kalder sig Brothas Souljaz. 

Indledningsvist vil jeg derfor tillade mig at henvise til 

denne besvarelse, som mit svar i dag naturligt vil tage 

udgangspunkt i.

Det drejer sig om spørgsmål nr. 279 fra Retsudvalget, 

som jeg besvarede den 9. marts. 

2. Lad mig dernæst slå fast, at bekæmpelse af bande- og 

rockerkriminalitet har høj prioritet for regeringen.

Vi skal som samfund aldrig acceptere den rå og 

hensynsløse kriminalitet, der udgår fra disse 

grupperinger. Kriminaliteten og de indbyrdes opgør i 

rocker- og bandemiljøet skaber stor utryghed i 

befolkningen.
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Det er derfor helt afgørende, at vi fortsætter kampen 

med en massiv og effektiv myndighedsindsats på 

området. 

Politiet skal slå hårdt ned på de hårdkogte kriminelle, 

der findes i rocker- og bandemiljøerne. Vi skal have 

fokus på hurtige og konsekvente reaktioner, og rocker- 

og bandekriminalitet skal konsekvent efterforskes og 

retsforfølges.

Som politikere skal vi sørge for, at politiet har de 

fornødne ressourcer til at fortsætte denne indsats.

Som spørgeren ved, har vi med flerårsaftalen for 2016-

2019 afsat betydelige midler til dansk politi og besluttet 

at videreføre de seneste flerårsaftalers markante 

styrkelser af bl.a. politiets indsats mod rocker- og 

bandemiljøet.

Der er også sket en styrkelse af både PET’s 

kildedækning i forhold til bandemiljøer, som kan 

påvirkes af militant islamisme, og af PET’s operative 

forebyggelsesindsats med rådgivning af kommuner mv.

Og både Rigspolitiet og de enkelte politikredse følger 

nøje udviklingen i rocker- og bandemiljøet. 
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Det er en selvstændig målsætning og en væsentlig del af 

strategien over for rockere og bander, at rocker- og 

bandekriminalitet konsekvent efterforskes og 

retsforfølges.

Et af de meget konkrete resultater af denne strategi er, 

at 310 af de rocker- og bandemedlemmer, der overvåges 

af politiet, sad fængslet i midten af marts i år.

Men Rigspolitiet er derudover i sagens natur 

tilbageholdende med at give nærmere oplysninger om, 

hvilke konkrete initiativer der måtte være iværksat eller 

påtænkes iværksat i forhold til disse kriminelle grupper, 

da efterforskningsmetoder og konkrete efterforskninger 

ellers vil kunne kompromitteres.

3. Den konsekvente efterforskning og retsforfølgning 

kan imidlertid ikke stå alene. Det er vigtigt, at der 

samtidig ydes en forebyggende og kriminalpræventiv 

indsats for at bryde fødekæden til rocker- og 

bandegrupperinger.

Som bekendt har jeg igangsat et arbejde hen mod en 

reform af indsatsen mod ungdomskriminalitet.
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Selv om det kan konstateres, at ungdomskriminaliteten 

falder, er der behov for, at vi løfter indsatsen til et nyt 

niveau, hvis vi vil fastholde den positive udvikling.

Det er i den forbindelse oplagt, at vi skal rette søgelyset 

mod ”udenforskabet”. Vi skal begrænse det og ikke 

mindst finde måder, hvorpå vi kan lukke den 

udenforstående tilbage ind i det store fællesskab. 

For det er på sin vis ikke svært at forstå, hvorfor 

kriminelle bander og radikaliserede miljøer kan virke 

tiltrækkende på dem, der står uden for fællesskabet i 

samfundet. Her kan man tjene penge, opnå status og 

opleve et andet fællesskab.

 

Når børn træder ind i den kriminelle verden – banderne 

for eksempel – er sandheden ofte, at det er første gang i 

deres tilværelse, at de møder et sted, hvor der er regler. 

Første gang, at der er en nogenlunde referenceramme i 

deres tilværelse, som de kan operere inden for. Første 

gang de føler, at de er en del af et fællesskab. Og det er 

jo egentlig skræmmende.

Det er samtidig også vigtigt, at vi får set på, hvordan vi 

bedst arbejder med de unge, der er endt i de mest 

kriminelle miljøer. Her spiller exit-programmerne en 
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vigtig rolle i at hjælpe og understøtte de unge til at 

forlade bandemiljøet og starte forfra.

Jeg har endnu ikke lagt mig fast på nogen specifikke 

løsninger. Det afgørende er, at vi tænker os godt om og 

finder løsninger, der virker. Derfor afventer jeg også 

med spænding resultaterne af det analysearbejde, der er 

i gang nu.

4. Der bliver desuden spurgt til, hvilke initiativer jeg vil 

tage for permanent at lukke kriminelle banders borge og 

klubhuse. 

Både rocker- og bandegrupperinger og deres 

tilholdssteder skaber utryghed, især for de 

omkringboende. Det skal vi tage meget alvorligt. 

Det er også baggrunden for, at der i december 2014 blev 

nedsat et udvalg om indsatsen over for rockerborge. 

Udvalget har fået til opgave at kortlægge de praktiske 

problemer med rockerborge og beskrive de gældende 

regler, der er relevante i forhold til 

myndighedsindsatsen på området. 
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Udvalget skal endvidere komme med forslag til, 

hvordan indsatsen over for rockerborge kan styrkes. 

I den forbindelse skal udvalget bl.a. overveje, om det er 

muligt at ændre lovgivningen, så myndighederne får 

øget adgang til at gribe ind over for rockerborge, bl.a. 

ved en udvidet adgang til at kunne forbyde ophold i en 

rockerborg. 

Udvalget skal desuden overveje mulighederne for at 

iværksætte yderligere administrative tiltag på området, 

bl.a. med hensyn til en styrkelse af den koordinerende 

og sammenhængende myndighedsindsats over for 

rockerborge. 

Selv om udvalget således har til formål at kigge på 

myndighedsindsatsen over for rockerborge, vil de 

eventuelle tiltag, som udvalgets arbejde måtte resultere 

i, ligeledes vil kunne have betydning i forhold til 

indsatsen over for banders klubhuse mv. 

Udvalget, som består af repræsentanter for bl.a. politiet, 

kommunerne, grundejerforeningerne og universiteterne, 

har som målsætning at afslutte sit arbejde her i foråret 

2016.
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5. Afslutningsvist vil jeg gerne understrege, at indsatsen 

mod rockere og bander er af central betydning for 

regeringen og mig. 

Jeg ser i den forbindelse frem til, hvad udvalget om 

indsatsen over for rockerborge frem til. Ligesom jeg 

med spænding afventer resultaterne af det reform- og 

analysearbejde, der er i gang på 

ungdomskriminalitetsområdet.

Samtidig glæder jeg mig over, at vi med flerårsaftalen 

for 2016-2019 har besluttet at videreføre de seneste 

flerårsaftalers markante styrkelser af bl.a. politiets 

indsats mod rocker- og bandemiljøet. 

Tak for ordet. 
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